

河南粮食总产量 连续8年超1300亿斤

新华社郑州12月16日电(记者 马意冲)记者16日从国家统计局河南调查总队获悉,根据夏粮、秋粮产量抽样调查样本实测和粮食播种面积遥感监测结果,经国家统计局核定,2024年河南粮食总产量达1343.9亿斤,居全国第二。河南粮食总产量已连续8年稳定在1300亿斤以上。

据介绍,2024年河南粮食总产量比上年增长1.4%。夏粮产量757.1亿斤,比上年增长47.1亿斤,增长6.6%。其中小麦比上年增产47.1亿斤,增长

6.6%。秋粮产量586.7亿斤,比上年减产28.1亿斤,下降4.6%。其中玉米比上年减产25.4亿斤,下降5.4%。

夏粮生产期间,河南光热条件充足,降水丰沛,总体有利于小麦生长发育和产量形成,小麦单产实现恢复性增长,为夺取全年粮食增产丰收赢得了主动权。秋粮生产期间,河南遭遇多重自然灾害,全省上下全力抗灾救灾保生产,开展适度补种,一定程度降低了灾害对秋粮单产的影响,秋粮因灾减产总体有限。

中共中央举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会 习近平发表重要讲话

新华社北京12月16日电 中共中央16日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念乔石同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,现在,全党全国各族人民正满怀信心全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,一代代中国共产党人之为奋斗的美好理想正在一步步实现。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢记党的初心使命,同心同德、奋发进取,不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会,中共中央政治局常委蔡奇、李希出席座谈会。

习近平在讲话中指出,在中国革命、建设、改革的伟大进程中,涌现出一代又一代优秀共产党员,乔石同志就是其中一位杰出代表。他的一生,是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生,是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。他为党和人民建立的功绩值得我们铭记,他的革命精神和崇高风范值得我们学习。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。(下转06版)



12月16日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会。习近平、赵乐际、蔡奇、李希等出席座谈会。新华社记者 李学仁 摄

扩大内需是战略之举 提振消费是重中之重

——中央财办有关负责同志深入解读2024年中央经济工作会议精神

- 如何评价2024年经济工作,当前经济形势怎么看?
- 明年实施更加积极有为的宏观政策,财政政策、货币政策等宏观调控政策有哪些考虑?
- 会议提出大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求,后续会有哪些具体举措?
- 今年“两新”“两重”政策实施成效如何?明年政策安排有哪些考虑?
- 中央经济工作会议提出扩大高水平对外开放,稳外贸、稳外资,明年有哪些部署和举措?
- 明年对促进民营经济发展有哪些具体考虑?
- 习近平总书记多次强调“经济大省挑大梁”,在当前经济形势下,如何更好支持经济大省发挥挑大梁作用?
- 会议强调要协同推进降碳减污扩绿增长,“十五五”时期我国将从能耗双控转向碳排放双控,明年对推进“双碳”工作有哪些重要部署?
- 如何看待当前房地产市场形势?明年将怎样做好房地产工作?
- 明年如何处理好地方政府发展和化债的关系?

12月11日至12日召开的中央经济工作会议备受各界关注。中央财办有关负责同志会后第一时间接受新华社等媒体采访,深入解读2024年中央经济工作会议精神,回应当前经济热点问题。

(详细报道见05版)

市委常委会召开会议

传达学习中央经济工作会议精神

对做好安全生产、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、全面推行林长制等提出要求 江凌主持 徐衣显、张玉杰出席 李保国、孙延文列席

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 白云飞)昨日,市委常委会召开会议,传达学习中央经济工作会议精神和习近平总书记重要讲话精神,并就做好安全生产、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、全面推行林长制等提出要求。

市委书记江凌主持会议,徐衣显、张玉杰出席会议,李保国、孙延文列席会议。

会议指出,这次中央经济工作会议,是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的

一次十分重要的会议,为做好明年和今后一个时期经济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要深刻把握我国经济发展的重大成就,深刻认识到这些成就的取得根本在于习近平总书记的掌舵领航、在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,更加自觉地拥护“两个确立”、做到“两个维护”。要深刻把握党中央对当前经济形势的分析研判,既把握大势、坚定信心,又正视困难、保持清醒,坚定不移办好自己事,推动现代化洛阳建设不断取得新成

效。要深刻把握党中央对明年经济工作的决策部署,抢抓超常规逆周期调节的政策机遇,紧盯全方位扩大国内需求的政策导向,持续用好改革和创新两大抓手,有效防范化解重点领域风险,努力把各方面积极因素转化为发展实绩,推动经济持续回升向好。要深刻把握加强党对经济工作领导的实践要求,坚持干字当头,强化正向激励,坚持求真务实,增强协同联动,加强预期管理,形成抓落实的强大合力,真正把党领导经济工作的优势转化为高质量发展的实

效。要把贯彻落实中央经济工作会议精神和落实中共中央政治局会议部署要求、习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神等贯通起来,认真谋划明年经济工作,科学确定经济发展目标,确保中央、省委系列部署要求落实落细。

会议强调,要深入学习习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话精神,建好用好自贸区、综保区、跨境电商综试区等开放平台,不断扩大高水平对外开放。(下转02版)

发展平台经济需以心爱「新」

洛平

充个电、泡个面、打个盹,让骑手们“打开这扇门就是回了家”……近日,北京一街道牵手企业共建全时驿站,为辖区外卖骑手提供歇脚场所,同时联合外界在此开展电工证等技能培训,将这里打造成“骑手夜校”。上海部分城区依托社区食堂,在为老助餐的同时,面向外卖小哥推出爱心“新”餐,为经常错过饭点的他们亮一盏灯、留一顿饭。

两座城、两件事,看上去不大,但都体现了一种细腻温情,折射出一种鲜明态度,即面对规模持续扩大的快递员、外卖配送员、网约车司机、货车司机、网络主播等新就业群体,城市应给予更多关注关心,这不仅是做好新时代社会工作的必需,也是平台经济乃至城市经济发展应有的温度。

一段时间以来,立足扩内需、稳就业、惠民生,赋能实体经济、发展新质生产力,国家和不少地方纷纷把目光聚焦平台经济。日前市委召开经济工作务虚会,提出大力发展平台经济。无疑,依托大数据、人工智能、云计算等新技术蓬勃兴起的平台经济,有力拓展了就业新空间、激发了消费新活力,孕育了经济新动能。特别是其催生了大量新业态新职业,造就了以年轻人为主、总数达8400万人的新就业群体,成为服务生产生活、助力经济发展的重要力量。在畅通国内大循环的当下,连接线上线下的千家万户的他们,作用愈加凸显。因而,进一步提升平台经济的发展温度,推动新就业群体与城市“双向奔赴”,显得更为重要。

当然,同许多行业一样,当前经济形势下,新就业群体面临的工作环境也很“卷”。越是如此,越需友好,需要平台企业切实履行社会责任,给予从业者应有的权益保障,需要城市及社会各界理解包容、以心爱“新”。浙江印发意见,就平台企业合规用工、缴纳社保等提出明确要求;重庆推出打造新就业群体“友好城市”十五条举措,致力改善新就业群体工作条件。今年我市在打造“骑手友好街区”、推进“骑手进社区”等方面也作出一些有益探索。致广大而尽精微,赋予新就业群体更多获得感与归属感,相信平台经济定能迈向健康可持续发展的良性轨道。



深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

鑫鑫铝业: 产品质优受青睐 铆足干劲赶订单

近日,位于偃师区的洛阳鑫鑫铝业有限公司生产车间内一派繁忙,工人铆足干劲赶制订单产品。

该公司专注生产加工高精度铝板、铝带、铝箔等,产品广泛应用于交通运输、石油化工等行业。企业近年不断加大科研力度,持续推动产品向创新、绿色、高端化发展,产品深受市场青睐。目前,工人全力以赴赶制重点客户订单产品,确保完成年度目标任务。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 王雷 摄



建设青年友好型城市

我市大力培育青年友好时尚业态,打造多元社交消费新场景,激发青年就业创业新活力

让城市调性更潮、更酷、更年轻

02版

